
Rusia e ca un 
electRician caRe 

te lasă fără 
lumină și îți fură 

paltonul
Ți s-a stricat o priză sau o lampă. 

Și cauți un electrician. Îl găsești greu. 
Și e cam ageamiu, fiindcă ăia buni au 
plecat în Spania. După ore întregi de 
telefoane, vine electricianul. Intră pe 
ușă ca un inspector, ca un profesor de 
istorie. Cu mâinile la spate. N-are ni-
cio sculă la el. Chiar și medicul are 
măcar un stetoscop. Și istoricul - o 
hârtiuță. Dar pe electrician nu trebuie 
să te superi. E prea șmecher, n-are 
concu rență, bine că nu te pune să-i ții 
și paltonul.

Cam ca electricianul se comportă 
și Rusia, dar te pune să-i ții paltonul, 
iar când pleacă, pleacă și cu paltonul 
tău din cuier. Și nu-ți repară lumina, 
fiindcă lumina nu “vine de la Răsărit”, 
ci de acolo se stinge. Nouă ne-a luat și 
cutia de bijuterii (tezaurul) din casă. 
Vorbim foarte mult despre relația 
noastră cu Rusia din ultima sută de 
ani. Dar uităm că au mai fost nouă 
năvăliri (1711, 1739, 1769, 1792, 
1806, 1829, 1848, 1853, 1916). Cifrele 
le-am luat de la Paul Morand (cartea 
“Bucarest”, publicată în 1935), că de la 
școală am chiulit. Iar un alt francez, 
Edgar Quinet, scria că “prietenia Ru-

siei a fost mai păguboasă pentru ro-
mâni decât ostilitatea celorlalte po-
poare la un loc”. 

În condițiile astea, spuneți-mi și 
mie cine ar vrea să mai fim la mâna 
Moscovei? Dar relații economice, mai 
multe relații economice ar fi trebuit să 
avem cu Rusia. Și nu-i normal să 
transferăm la Bruxelles nici străve-
chea, nici vechea vasalitate față de 
Moscova. Aia veche era dedicată lui 
Stalin. Străvechea vasalitate se mani-
festa așa: când generalului Kutuzov i 
s-a pus pata pe nevasta unui boier de-
al nostru, boierul i-a dus-o chiar el în 
dar, s-a simțit onorat. Europarlamen-
tarii și diplomații noștri și-ar da și ne-
vestele, s-ar da și pe ei înșiși dacă le-ar 
cere-o Juncker și Timmermans. Ma-
rele socialist Timmermans, extraor-
dinar model pentru neomarxiștii 
noștri! Timmermans e și el un socia-
list, atât, un socialist, băieți, un socia-
list, nimic altceva. Tot un francez, 
Alain Besancon (citez din francezi, 
fac pe deșteptul, eu nu scriu nimic și 
mă păcălesc pe mine că v-am păcălit 
pe dumneavoastră), compara, în 
“Sfânta Rusie”, socialismul cu Marea 
Schismă. “Așa cum Bizanțul a res pins 
dinamica creștinismului apusean, tot 
așa Lenin a respins dinamica «refor-
mistă» a marxismului european.” S-o 
simplificăm. Ne-am săturat de cara-
meaua “socialismul n-a fost bine pus 
în practică”. Timmermans e un Lenin 
mai bun sau cum? În Occident s-a fă-
cut comunism la fără frecvență și fără 
sancțiuni. Noi l-am făcut la zi, nu ne 
mai trebuie.

Și ar fi bine să mai schimbăm ceva. 
Abordarea în politica externă. Gata 
cu slugoii care și-ar da și nevestele, s-
ar da și pe ei înșiși! Am băgat-o impe-
rativ - “gata!” - dar efectul se va resimți 
doar în text și e ridicol, însă îl voi lăsa 
așa. Alții creează asemenea efecte și 
nu-și dau seama. În fine, să revenim 
la bărbăția din politica externă. L-ați 
văzut pe ministrul de externe al Polo-
niei? I-a proptit-o frumos lui Timme-
mans: “Vă rugăm să ne dați voie să 
respectăm propria Constituție, nu vi-
ziunea dumneavoastră despre Con-
stituția noastră! E ÎN REGULĂ?” Iar 
polonezii au suferit, au suferit și ei, au 
suferit ceva și din cauza rușilor, și din 
cauza comunismului. n
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1€ 4.7525 lei
1$ 4.1872 lei
1chf 4.1854 lei

Bitcoin BTC
$ 4.059 

Ripple XRP
      $ 0,3209 
Ethereum ETH
 $ 140,25

Când PNL l-a pus pe Rareș Bogdan cap de lis-
tă la alegerile europarlamentare, mesajul a fost 
unul singur, clar ca bronzul afișat de Klaus Ioha-
nnis la jumătatea lui martie: nu avem cu cine de-
fila, ăștia suntem și decât să riscăm un eșec de ră-
sunet, mai bine ne ascundem în spatele unui zia-
rist! Dar acum, că și Pro România o apucă pe ca-
lea asta, e semn clar că politicienii caută să-și 
mascheze neputința în zestrea de imagine a vede-
telor de televiziune.

Avertismentul consilierului 
lui Emmanuel Macron:

Ne-am obișnuit atât de tare cu lideri gălăgioși 
încât am uitat cum este să asculți un adevărat gu-
ru al politicii. Puțini sunt cei care au această pu-
tere, de a reduce la tăcere o lume atunci când 
deschid ei gura, iar Jacques Attali e, în mod cert,  
unul dintre. Fost sfătuitor al lui François Mitter-
rand, acum îl ține de mână pe mai tânărul și 
neinițiatul Emmanuel Macron. Nu-i plac apari-
țiile publice, dar se folosește de ele când are inte-
res, iar azi vrea să transmită Europei un mesaj de 
avertisment: urmează o criză economică de pro-
porții apocaliptice! paginile 8-9
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Kovesi, în rolul vieții ei: 
„nu sunt un om perfect”


